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GOBERNACIÓN DEL QUINDÍO 

SECRETARÍA DEL INTERIOR 

DIRECCIÓN DE DESARROLLO COMUNITARIO, SEGURIDAD, CONVIVENCIA Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

ACTA NÚMERO:  75 
FECHA:  

28 DE OCTUBRE 
HORA DE 
INICIO:  

 
2 PM 

HORA DE 
FINALIZACIÓN: 

 
    4 PM 

LUGAR:  DESPACHO SECRETARIA DEL INTERIOR 

ANEXA LISTADO DE ASISTENCIA SI X NO  

OBJETIVO DE LA REUNIÓN: 

TERCERA SESION DEL COMITÉ DEPARTAMENTAL DE LIBERTAD RELIGIOSA  

 

ASISTENTES A LA REUNIÓN 

N° NOMBRE CARGO DEPENDENCIA QUE 
REPRESENTA 

1 JUAN CARLOS PATIÑO DELEGADO GOBERNADOR GOBERNACION 

2 YOVANI VELEZ BETANCOURTH ENLACE DEPARTAMENTAL SECRETARIA DEL INTERIOR 

3    

4    

5    

 
 
 

 
 

AGENDA DEL DÍA 

ITEM TEMA RESPONSABLE DEL TEMA 

1 SEMANA DE LA PARTICIPACION ENTRE OTROS YOVANI VELEZ BETANCOURTH 

2 AVANCES DE LA GOBERNACION JUAN CARLOS PATIÑO 

 
 
 
 

DESARROLLO TEMATICO 

Siendo las 2 de la tarde se inicia a la tercera sesión del comité departamental, teniendo la participación 
de diferentes pastores y secretarias de la gobernación, iniciando con el llamado a lista y verificación 
del cuórum luego de dar una espera para que llegara la suficiente cantidad de asistentes. 
En primera medida interviene el Doctor Juan Carlos Patiño delegado del gobernador. Muy buenas 
tardes primero que todo un agradecimiento por supuesto a Dios y a la vida por ese momento tan 
maravilloso de estar reunidos, esta semana es una semana muy especial para el departamento del 
Quindío lo han visto por diferentes medios de comunicación, la tarea ardua de este gabinete 
departamental, en cabeza de nuestro señor gobernador Roberto Jairo Jaramillo que ha gestionado y 
ha venido adelantando diferentes actuaciones nacionales para traer un billón más de un billón de pesos 
de inversión para el departamento del Quindío, un billón de agradecimientos para ese señor 
gobernador y también para todos los habitantes del departamento del Quindío. Es una situación es un 
momento político administrativo para el departamento del Quindío único y esperamos que se vuelva a 
repetir por muchas oportunidades porque se va reflejado en el mejoramiento de la calidad de vida de 
los habitantes del departamento del Quindío. Desde la cabeza del señor gobernador se le viene siendo 
un seguimiento minucioso a la política pública, hace poco asistimos a la a la duma departamental, a la 
asamblea departamental para contar y rendir cuentas frente al seguimiento a la política pública, hemos  
también a través de la secretaría del interior, realizado diferentes visitas con los enlaces de los 
diferentes municipios revisando las políticas públicas y haciendo el acompañamiento a dos municipios 
que están en rutados en la adopción  de la política pública de libertad religiosa cómo es Salento y 
Génova, se no viene  algo muy especial el próximo 31 el próximo lunes el Día Internacional de la Biblia 
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vamos a estar desde las 2 de la tarde con el acompañamiento de la secretaría del interior acá en la 
plaza Bolívar y el 25 de noviembre en la Universidad del Quindío, vamos a tener la semana de la 
participación, la celebración de la semana de la participación donde vamos a estar también con la 
conferencia de la libertad religiosa, en los próximos días la gobernación del Quindío hará entrega a 
cada uno de ustedes esa gran invitación muchas gracias Dios les pague. De igual forma el enlace 
departamental hace su primera intervención ante el comité: Buenas tardes para todos, para quienes 
no me conocen, aunque ya en el grupo del comité de libertad religiosa me conocen, mi nombre es 
Yovani Vélez Betancourth, soy el enlace departamental de libertad religiosa, culto y conciencia como 
lo dije desde el momento en que inicie esta labor, siempre he estado presto a  escuchar los, atenderlos 
algunos ya son testigos que me han buscado y hemos empezado a hacer algunas labores muy 
importantes. Vengo en este momento pues  haciendo las asistencias técnicas a los municipios, las 
visitas para apoyar esta implementación de la política pública y también para la adopción como decía 
el delegado del gobernador hace un instante la adopción  de la política pública en el municipio de 
Salento; ya tuvimos reunión con la señora alcaldesa, también tuvimos reunión el día de ayer con el 
señor alcalde del municipio de Génova para que podamos avanzar en este tema de la adopción de la 
política pública, entonces muchas gracias por la oportunidad que me está dando primero Dios y ustedes 
de estar aquí compartiendo este momento tan bonito y hacer parte de este comité como enlace de 
libertad religiosa, muchas gracias. 
También contamos con la socialización de la pastora Patricia Isabel Jaramillo, quien nos participo sobre 
la actividad que se llevara acabo el día 31 de octubre que es el día Internacional de la Biblia: Muchas 
gracias antes de presentar pues la actividad, pues quiero hacer primero una contextualización, si 
ustedes me lo permiten, por el hecho de que la propuesta es totalmente espiritual, partiendo del hecho 
de que somos unos seres integrales, que somos espíritu, que tenemos alma y que tenemos cuerpo, 
decimos que la atención primordial es en la parte espiritual del ser humano, también teniendo en cuenta 
que todo lo que pasa en nosotros pasa primero en la parte espiritual antes que en nivel intelectual, que 
en lo físico. Vimos la necesidad de hacer una intervención espiritual en la familia que es un proyecto 
que nosotros venimos trabajando desde el 2019, la intervención era porque en ese momento 
estábamos en una crisis espiritual en el departamento, si se acuerdan lo de la iglesia luciferiana que 
estaba en ese tiempo y pues estaban sucediendo algunas cosas en el departamento a nivel espiritual, 
entonces tomamos la decisión de hacer una intervención espiritual, a continuación veremos la 
presentación, este proyecto lo llamamos la reconstrucción del tejido social desde lo espiritual, entonces 
la toma espiritual es desde el territorio, lo hicimos en 5 fases , el objetivo general es contrarrestar con 
las influencias espirituales antagónicas en el departamento del Quindío con acciones espirituales que 
aportan transformación en el tejido social y cambio sustancial en el ser del territorio quindiano. Estas 
son las metas que nos propusimos: hacer una toma espiritual de cada uno de los municipios con las 
autoridades espirituales establecidas en la región, esto lo hicimos con los pastores que había en cada 
municipio, hicimos la convocatoria, hicimos las oraciones. El 31 de octubre derribamos y cancelamos 
la fiesta de los brujos y establecimos el día internacional de la biblia que eso fue el 31 de octubre del  
2019, eso lo hicimos ya. Este día contaremos con la asistencia del señor gobernador como la máxima 
autoridad del departamento, la esposa de alcalde como primera autoridad del municipio, la asistencia 
del sector religioso como autoridad espiritual. Tenemos una actividad pendiente que es establecer las 
piedras conmemorativas que esta por programar, esta por hacerse. Las piedras conmemorativas lo 
que hacen es consagrar el departamento para el señor, colocar allí una piedra conmemorativa que 
recuerde siempre lo que hizo Dios por el departamento, porque estamos convencidos de que haciendo 
esto tiene que haber un cambio y una transformación en el departamento, que si nosotros somos seres 
espirituales, estamos haciendo un trabajo espiritual como sector, como autoridad civil estamos 
haciendo un programa espiritual tiene que haber un cambio, una transformación, yo pienso que si 
nosotros como iglesia nos unimos todos a aportar para hacer un trabajo de manera directa se tiene 
que ver el resultado. Lo que es espiritual se tiene que hacer de manera espiritual. Es importante que 
el gobernador y el alcalde participen porque son la autoridad, entonces es la autoridad la que tiene que 
estar presente haciendo entrega de ese territorio también al señor, por eso ahí pusimos esa 
participación importante de la autoridad municipal. La última fase establecer lugares de atención 
integral en cada municipio, que allá un lugar allí donde se pueda hacer una asesoría espiritual, donde 
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se puedan desarrollar unos talleres productivos de problemática social, donde se puedan hacer unas 
terapias d sanidad, un lugar donde la gente pueda ir libremente a consultar sin comprometerse 
religiosamente, porque la gente lo que en realidad busca es una ayuda espiritual sin hacer un 
compromiso, yo pienso que el compromiso lo debe de tener cada uno con Dios. La invitación muy 
cordial de que nos unamos todos y aprovechemos este espacio que Dios nos está proporcionando. La 
idea de todo esto es que nosotros podamos hacer una solicitud como sector religioso para que el 31 
de octubre por decreto se establezca el día internacional de la Biblia, para que en los años posteriores 
el sector lo pueda realizar este yo o no estemos los que estamos aquí pues igual va a quedar allí para 
que sea un espacio abierto para que el sector religioso lo pueda realizar. Esa es una propuesta que yo 
expongo aquí en el comité.  
Nuevamente interviene el enlace departamental exponiendo  la socialización de la actividad de libertad 
religiosa para la semana de la participación ahí me tomo pues la palabra, para contarles que cómo se 
hace anualmente el año, el año anterior fue en el salón de, en uno de los auditorios de Comfenalco 
que tuvimos una exposición o una conferencia de libertad religiosa donde nos acompañó en esos días   
la doctora Magda, para este año va a ser en el auditorio de la Universidad del Quindío, apenas nos 
confirmaron esta mañana que nos van a facilitar un auditorio allí, entonces están todos cordialmente 
invitados. Se hizo nuevamente el llamado a lista y se completo el cuórum. El enlace departamental 
hizo la invitación a la actividad de libertad religiosa para la semana de la participación que se llevará a 
cabo el día viernes 25 de noviembre, dicha invitación se iniciará el día lunes que se le entregue el 
documento a la doctora Juana Camila y ella me dé luz verde para empezar a enviar las invitaciones.  
También contamos con la intervención del Pastor Gabriel Beltrán quien propuso invitar a la actividad 
de libertad religiosa para la semana de la participación a los profesores de religión que vayan a este 
escenario como una actividad para ellos en donde los invitemos, mas o menos el departamento se 
puede tener unos 100 o 200 profesores de nosotros o que enseñen ética y valores, hacerles la 
invitación y que escuchen al conferencista y pues es una buena acción, de igual manera me gustaría 
es importante que estos tipos de espacios que digamos los de planta de la gobernación que siempre 
están acá también sepan de ellos, ejemplo en estos días se dio un debate muy fuerte en el país con el 
oratorio del aeropuerto el dorado, que problema el que se armo por el oratorio, uno dice eso nos está 
llevando a que deben haber espacios neutros en los edificios públicos, aquí tenemos oratorio católico 
pero no tenemos un espacio neutro, la misma asamblea es católica pero no un espacio neutro, eso va 
a llevar a que mas adelante no es que lo estemos pidiendo  sino que es un ejemplo que se esta dando, 
entonces seria muy bueno porque nosotros decimos no pues llevemos a los de las congregaciones si 
puede ser pero que mejor. 
El reverendo David relata que asistió a 2 reuniones en la ciudad de Bogotá, se creía que el comité 
nacional se iba a terminar con la finalización del periodo de mandato del presidente Duque, también 
sobre los lineamientos y propuestas que se dieron ese día, hasta hoy se dio a conocer que la doctora 
Amelia Rocío Cotes Cortez había sido nombrada como la directora de asuntos religiosos, ya con su 
ayuda la idea es concretar las tareas que quedaron en las dos mesas de trabajo. 
Hasta el presente el comité nacional de dialogo se centro en dos aspectos fundamentales, uno el tema 
del aeropuerto el dorado donde la iglesia católica tiene su participación, pero que también se abriera 
otro espacio para las diferentes entidades religiosas. 
Lo otro es frente a la reforma tributaria donde el sector religioso demostró el desánimo que se tiene 
desde este sector, pues no se esta llegando a donde los lideres religiosos quieren al gobierno, pues 
solo se tiene en cuenta el sector religioso para chulear un documento, un acto, pero no hay una 
verdadera participación por parte de los lideres religiosos, por ello pide más seriedad y efectividad en 
el desarrollo de la política pública y menos protocolo. 
,         

 
 

CONCLUSIONES DE LA REUNIÓN 

 
La semana de la participación ofrece para el sector religioso una actividad muy importante en el marco 
del derecho a la libertad Religiosa, se tiene un compromiso de parte de los actores religiosos para la 
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participar en dicho evento con el fin de resaltar la importancia del sector religioso en medio de nuestro 
departamento. 

 
N° EVIDENCIAS Y ANEXOS 

1 Fotografías  
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2 Asistencia  
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TAREAS Y 
COMPROMISOS 

FECHA DE 
EJECUCCIÓN 

RESPONSABLE OBSERVACIONES 

Revisar con la secretaria de 
Educacion la presencia de 
rectores al foro de libertad 
religiosa 

       
Pendiente 

Secretaria de 
Educacion  

         ----------------------- 

Revisión jurídica desde la 
secretaria administrativa 
para oficializar el día 
Internacional de la Biblia, 
revisar que tan viable es 
jurídicamente  

 
 
 
Pendiente  

 
 
 
Secretaria Jurídica 

 

    

 

FECHA Y LUGAR PRÓXIMA REUNIÓN 

Pendiente  

 
NOMBRE RESPONSABLE 

REUNIÓN 
CARGO FIRMA 

JUAN CARLOS PATIÑO DELEGADO GOBERNADOR JUAN CARLOS PATIÑO 

YOVANI VELEZ BETANCOURTH ENLACE DEPARTAMENTAL YOVANI VELEZ BETANCOURTH 

 
 
 
 
 

ELABORACIÓN REVISIÓN APROBACIÓN 

Yovani Velez Betancourth Carlos Alberto Rodríguez  Carlos Alberto Rodríguez  

Cargo: Enlace Departamental LR Cargo: Director DDCSCPC Cargo: Director DDCSCPC 
. 


